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Mékealanitvány 
Hétesitésére gondol Sir Basi. Zaharov, a ha- 

lálgyáros mostan, amikor a halál már őt 

ette célba és nyujtogatja utána csontkar- 

jait. A menekülő élet feledtetni akarja, amit 

vétett, a nagy felelősségrevonás szorongató 

óráiban mosogatni akarja büneit, az elmult 

és készülő világháboru véreskezü kufárja 

most egyszerre felfedezi jóságos emberba- 

ráti szivét. Láttunk már ilyesmit. Ugyan- 
ilyen irgalmas szamaritánus lett halálának 

kinos közelségében Nobel Alíréd is, aki a 

éa nmitroglicerinnel mint robbantó anyaggal ki- 

sérletezett, feltalálta a füstnélküli lőport és 

a dinamitot, pusztitó ágyuk összeállitásán 

mesterkedett, majd Európa számos államá- 

ban gyárakat létesitett, hogy romboló talál- 

mányai révén minél nagyobb vagyonra te- 

hessen szert. A siker nem is maradt el. Nobel 

gazdag ember lett és végrende- 

Genfből jövet legutópb két napig Bel- 

grádban tartózkodott, tegnap visszaér- 

kezett az országba. 

tárig Sztojadinovics 

miniszterelnök és külügyminiszter sza- 

lonkocsiján tette meg az utat. A külügy- 

minisztert, aki felesége, továbbá Gu- 

ranescués Crutescu meghatalma- 

zott miniszterek kiséretében utazott, a 

jimboliai 

határrendőrség főnöke fogadta. 
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gánsác 
"AGYAR NAPILAP 

ma Aurel dr. képviselő, akivel a kül- 

ügyminiszter szivélyesen elbeszélgetett. 

Szalonkocsijában fogadta a sajtó képvi- 

selőit is, akik előtt kijelentette, hogy 

külföldi utja eredményéről mindaddig, 

amig arról az uralkodónak nem számolt 

be, nem nyilatkozhatik. 

Megjegyezte azonban, hogy az 

európai helyzetet nem látja 

éppen rózsásnak. 

Közölte azt is, hogy genfi tárgyalásaival 

teljes mértékben megelégedett, jugo- 

szláviai fogadtatása pedig gyönyörü em- 

lék lesz számára. Elmondotta még, hogy 

Genfben tárgyalt B e c k lengyel külügy- 

Antonescu külügyminiszter, aki 

A szerb-román ha- 

jugoszláv 

állomáson Demetriade, a 

Folytatva utját délután félhá- 

rom órakor érkezett meg váro- 

sunkba. 
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Antonesci külügyminiszter 

nyilatkozott külföldi tárgyalás 

A negyedik kerületi főpályaudvaron a 

miniszter szalonkocsijába felszállt Co s- 
miniszterrel is, aki meghivta Varsóba. 
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InDŐHIVATAL 

Többször tárgyalt továbbá El den angol 

külügyminiszterrel, aki londoni meghi- 

vást juttatott el hozzá. 

A meghivásoknak eleget fog 

tenni és ellátogat ugy Varsóba, 

mint Londonba. 

Antonescu külügyminiszter különkocsi- 

ja ezután a II. kerületi állomáson Ta- 

tarescu miniszterelnök szalonkocsija 

mellé került és a miniszterelnök néhány 

percig a perronon beszélgetett Anto- 

nescu külügyminiszterrel, aki ma Bucu- 

restibe érkezik. A napokban miniszter- 

tanács lesz, amelyen a külügyminiszter 

részletesen beszámol a külpolitikai hely- 

zetről. 

l 

tében ugy intézkedett vagyonáról, hogy an- 

nak kamatait évenként jutalomként osszák 1 

fel az emberi haladás legtehetségesebb, leg- 

kimagaslóbb müűvelői között. Hogy pedig a 

paradoxon teljes legyen, jutalmazásban ré- 

zesülnek azok is, akik eszményi tartalmu 

munkássággal tünnek ki, vagy buzgón fára- 

oznak az emberiség békéjének ügyében. Igy 

ett a szaggató dinamit és az alattomos füst- 

üli lőpor világügynöke az elmulás pere- 

mén nagy békeapostol és őt utánozza moóst 

Sir Basil Zaharov is, amikor minden gazdag- 

sága ellenére is az ebek harmincadjára ju- 

tott. Igazán ma már a koldus sem irigyelheti 

őt, aki pazar monakói kastélyában már közel
 

másfél éve mint magával tehetetlen gyermek 

gubbaszt a tolószékben és nem vehet magá- 

hnhoz más táplálékot, mint tejet és valami / 

ostyaszerü anyagot. Most, amikor már 
szo- 

rongatja torkát a halál, menekülni szere
tne 

és azt kivánta, hogy vigyék egy bécsi klini- 

kára. Azonban ezt már nem lehet, orvosi 

környezete ugyanis kijelentette, hogy 
késő. 

Elérkezett tehát a halál partjaira a szörny
ü 

bajszövő, aki egy második világnemzedék 

fejére esküdött immár halált. T
alán már 

maga a halál is megsokalta az 
ő kártevéseit 

és végre elviszi. Mert biztos, hogy ember 
még 

nem ártott annyit embertestvéreinek, 
mint 

ez a bizonytalanságba burkolt 
jelenés. Köd 

és homály veszi körül ezt a rejtélyes 
életet, 

amely olyan volt, mint a testetlen m
éreg. 

Egy gonosz legenda Sir Basil Zah
arov. Senki 

sem tudja, honnan indult és hogyan csinálta 

meg utját az indiai maharadzsák gazdagsá
- 

gáig. Nem tudjuk, hogy török v
olt-e, talán 

görög, vagy mi más, csak annyi 
bizonyos, 

hogy valahol lent a Balkánon mint inas 

kezdte egy boltban a pályafutását. Még 
azt 

sem tudjuk, hogy voltaképpen hány éves? 

Valahol a hetven és a nyolevan 
között lehet 

- mondják. Azt sem tudtuk 
sohasem, hogy 

micsoda tulajdonképen. Mitféle vállalatai, 

gyárai, vállalkozásai vannak, mit
 forgat a 

fejében, miben van érdekelve 
e pillanatban, 

vagy hol van ő maga személyileg? Nem volt 

semmi, amire rá lehetett volna mut
atni, ez 

a Zaharov háza, a földje, a gyára. Nem
 lát- 

szott semmi és mégis gazdagabb volt 
min- 

denkinél. Elburkolózott az ismeretlenségbe, 

csak olykor hallottuk Kirobbanó börzei, 

avagy más tragikus horderejü gazdasági 

eseményeknél, hogy az Zaha
rov-féle érde- 

keltség, Zaharov van a háttérben. Legf
eljebb 

az árulta el az ő jelentétét, ha valahol 
valami 

nagy baj, háborus veszedelem, 
vagy ujabb 

Spanyolország népszövetségi fődelegá- 

köze. 

zeti hadsereg főparancsnoka, főhadiszál- 

Gépiegyverek és ágyuk 

érkeznek a madridi kormány 

részére Oroszországból 
Igaz szót mondott ki a spanyolországi 

polgárháboru ügyeben Madariaga, 

tusa, aki az Oeuvre cimü párisi lap mun- 

katársa előtt nyilatkozott. Hangsulyoz- 

ta, hogy a polgárháboru Spanyolország 

belügye, amelyhez a külföldnek semmi 

Francotábornok, a spanyol nem- 

lását Salamancába tette át, hogy onnan 

jobban irányithassa a Madrid elleni fel- 

vonulást. A nemzeti kormány ezzel szem- 

ben továbbra is Burgosban marad. A 

burgosi kormány tegnap rádió utján kö- 

zölte a külföldi fővárosokkal, hogy 

a madridi vörös kormány nagy 

értékü fegtményeket szándéko- 

zik külföldre vinni, hogy ott azo- 

kat eladja. 
A nemzeti kormány ezt lopásnak minő- 

6hangsulyozza, hogy ezeket az el- 

adásokat nem fogja elismerni. 

A déli fronton nagy harcok folynak és 

a nemzeti csapatok mindenütt előnyo- 

mulnak. A kormánycsapatok Avila mel- 

lett vereséget szenvedtek és kénytelenek 

voltak visszavonulni. 

A felkelőknek sikerült a déli és 
a nyugati front között az össze- 

Oviedó külvárosaiból kiverték az oda- 

benyomult kormánycsapatokat. Igy 

Oviedóban és környékén a nemzetiek 

helyzete megerősödött. Bilbao ostroma a 

hemzetiek által változatlanul tovább 

tart. Madridban nagy izgalom uralkodik 

gycsapatoknak az összes fror 

tokon való veresége miatt 

A madridi népbiróság José Gar- 

cia AMave tábornokot, Pellicer 

vezérezredest és Osjedo ezre- 

dest, továbbá egy századost és 

három főhadnagyot a felkelőlk- 

kel való rokonszenv miatt halál- 

Franco tábornok nyilvánosságra hoz- 

ta az általa és tanácsosai által kidolgo- 

zott alkotmánytörvényt. Az uj alkot- 

mány hadat üzen a parlamentárizmus- 

nak. A törvényhozás, a közigazgatás és 

minden hatalom gyakorlása a kormány 

kezében összpontosul. Kivételt csak az 

igazságszolgáltatás képez, amely to- 

vábbra is megőrzi függetlenségét. A 

kormány egy főállamtitkárból és két 

államtitkárból áll. Az államtitkárok a 

hadügyi és a külügyi ügyeket intézik. A 

többi ügyet a főállamtitkár intézi. A 

közigazgatás legfőbb szerve a tanács 

fel 

titkár cimével és hatáskörével. 

A Times cimü angol ujság szenzácios 

leleplezéseket közöl a szovjetnek spa- 

nyolországi tevékenységéről. Megirja a 

lap, hogy a nemzetközi kommunista köz- 

pont szeptemberben Moszkvában ülést 

tartott, amelyen Földközi tengeri fegy- 

veres forradalom előkészitését határozta 

el. A szovjetorosz tengeri kereskedelmi 

hajózás központja utasitást kapott, 

hogy három egyenkint ötezer tonnás 

kereskedelmi hajót bocsásson rendelke- 

zésre, amely Odessza és Barcelóna kö- 

zött fog járni. Az első hajó harminc 

kiképző vörös tisztet vitt magával, akik 

Katalóniában a vörös hadsereg meg- 

felelő kiképzéséről gondoskodnak. Az 

oktató tisztek egytől-egyig meggyőződé- 

ses kommunisták. Rajtuk kivül még tia 

szovjet repülőtiszt is elutazott Barceló- 

nába. Ezeknek kell az egész katalóniai 

repülőszolgálatot ujjászervezni. 

Ugyancsak Barcelónába uta- 

zott az orosz cseka három fő- 

tisztviselője is, hogy megszer- 

vezze a katalón csekát. 

Az orosz hajók az odesszai és kri
mi az 

zenálokból repülőgépeket, gépfegyvere 

ket, ágyukat és municiót szállitanak 

spanyolországba. A szállitási költsége 

ket a pénzügyi népbiztosság és a szovi 

jet nemzeti bankja vállalták magukr
a. köttetést megteremteni és igy Franco tábornok nem vette 

Navalparal és Toledó között a neki felajánlott államfői cimet 

egyeéges front alakult ki. hanem megelégedett a főállam- 

egyverkezés volt indulóban. Ilyen esemé- számára oly ragyogóan sikerü
lt első vilá 

háboru után a legközelebb
i világháborut is. 

nyeknél aztán mindig első volt a halál frak- 

Kos földi helytartója, hogy finanszirozza a Ha most meg
hal és embervéren szerzett kin

- 

csét a béke céljaira hagyja, bizonyára óriás 

szolgálatokat tesz majd ez a rengeteg va 

gyon a békének. űű(Haneur) 
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A HEIMWEHR FELOSZLATASA SIMAN 
MEGY VEGBE. Az osztrák kormánynak a 
Heimwehr-szervezetek feloszlatásáról szóló 
rendeletét Ausztria népe nyugodtan vette tu- 
domásul. Csak egyes felsőausztriai városok- 
ban történt, hogy vasárnap rokonszenvi tün- 
tetéseket rendeztek Starhemberg her- 
ceg mellett. Fey őrnagy, aki a bécsi és ti- 
zenkilenc környékbeli Heimwehr-szervezet 
vezetője, nyilt levelet intézett Schusch- 
nigg kancellárhoz. Tudomásul veszi a fel- 
oszlatást és amikor a szövetségi elnök iránti 
hódolatának ad kifejezést, egyben bejelenti, 
hogy a vezetése alatt álló Heimwehr-szerve- 
zetek kulturális egyesületekké alakulnak át. 

1936, OKTÓBER 1 

Késik az uj sajtótörvény. A fővárosi la- 

pok közlik, hogy Djuvara igazságügy. 

miniszter tem tette magáévá egészen a saj- 

tótörvénynek azt a tervezetét, amelyet elődje 

készitett. A sajtótörvény létrehozását a mi- 

niszter ugyan sürgősnek mondotta, a tör- 

vénytervezetet mégis át kell dolgozni és igy 

az őszi ülésszak elején már nem vihetik a 

parlament elé. Legfeljebb csak az ülésszak 

tavaszi záróülésein kerülhet sor a törvényja- 

vaslat benyujtására és a bucurestii lapok 

ezért azt hiszik, hogy ebből a tervezetből egy 

éven belül már nem lehet törvény. 

ééy álom..., de e . 

a baktériumok nem alszanak, Éppen éjjel támadják n 
N a fogakat. Ne adjon alkalmat rá, hogy az ételmaradvá 

kon elterjedjenek. Minden étkezés után, különösen 
í fekvés előtt mossa ki száját és kefélje meg alaposan fogait 

NIVEA fogkrémmel ogkrémmel 
Tisztántartja és fehériti a fogakat, üde leheletet 
kölcsönöz. Kiváló jóhatásu, igazi 

NIVEA készitmény. 

i 24 lei 

A vitághátocu cagyogá szénségű kémnéje 
aki Décs összes katonai titkait kilückészte, 

a verseci temetőlen öngyitkos lett 
A verseci temetőben anyja sirján meg- 

mérgezte magát a világháboru egyik 
hires kémnője. Versecről indult el izgal- 
mas életpályája és Versecre tért vissza 
meghalni. 

1910-ben nagy szenzációja volt Ver- 
secnek. Balan Mária tizenhat eszten- 
dős leány, derék polgári szülők kápráza- 
tos szépségü gyermeke, megszökött egy 
katonatiszttel. A tiszt osztrák nemzeti- 
ségü volt, aki pénzével és igéreteivel el- 
kábitotta a szép leányt. Néhány hónap 
mulva azonban vége lett ennek a barát- 
ságnak. 

De Balan Mária ebből nem csi- 
nált magának gondot. Az oszt- 
rák tiszt után jött egy magyar 

és aztán egymást követték. 
Balan Mária kitartott a katonaság mel- 
lett. 

Amikor aztán 1914-ben kitört a világ- 
háboru, Balan Mária felfedezte magában 
a tehetséget, hogy a tisztekkel való ösz- 
szeköttetéseit kamatoztassa. Felcsapott 
kémnőnek. Mint román nemzetiségüt a 
bécsi hadügyminiszterium Bucurestibe 
küldte, ahonnan számos adatot küldött 
megbizóinak. Megfordult más európai 
fővárosokban is és mindenütt igen érté- 
kes munkát végzett. Csakhamar azonban 
észrevették Bécsben, hogy valaki a 
nagyvezérkar minden tervét keresztezi. 
Az illető ügyesen dolgozik és egymás- 
után árulja el előre Bécs szándékait. 
Ügyes ügynököt biztak meg: tudja meg, 
kicsoda az a titokzatos lény. 

Az ügynök hónapokon át szi- 
matolt, utazott ide-oda, mig 
végül jelentést tehetett, hogy 
a titokzatos lény B. 9. Ezen a 
jelzésen pedig Balan Mária sze- 
repelt a bécsi hadügyminiszte- 
rium kémnyilvántartásában. 

Megállapitották, hogy Balan Mária a 
leleplezéskor éppen Bécsben tartózko- 
dott. Jó összeköttetései révén azonban 
idejében értesült a dologról és sietve Bu- 
curestibe igyekezett. Azonban Timisoa- 
rán elfogták és a hadbiróság 1917 októ- 
ber 16-án halálra itélte azzal, hogy más- 
nap reggel agyonlövik. Balan Mária a 
halálos itélet kihirdetésekor kacajra fa- 

Mikor másnap reggel egy tiszt 
vezetésével katonai különit- 
mény jelent meg a siralomház- 

ban, hogy Balan Máriát a vesz- 
tőhelyre vezessék, cellája üres 

volt. 

Annak idején a timisoarai lapok Balan 
Mária elitéléséről és szökéséről nem ir- 

legjobb fogyasztója. 

egyéni véleménye, hogy valamelyik ős- 

nos hosszu hónapokon keresztül haszta- 

a dolog talán nem is igaz. De hiszen a 
világháboru tele volt titokzatosságokkal. 
Balan Máriának sikerült mégis eljut- 

teli ékszerekkel és pénzzel Párisba teszi 

maradt a francia fővárosban, ahol nagy- 
világi életet élt, majd visszatért Bucu- 
restibe. 1980-ban elfogta a vágy szülő- 
földje után. Hazament Versecre. Szülői 
akkor már a verseci temetőben aludták 
örök álmukat és csak régi ismerősök ut- 
mutatása mellett találta meg a kétsir- 
dombot. Balan Mária Versecen abból 
élt, hogy megmaradt pénzét kiadta ka- 
matra kölcsön, később pedig vendéglőt 
vásárolt. Vendéglőjének maga volt egyik 

... 

Hadbiróság 

A fővárosi Hertz-könyvkiadóvállalat 
ellen még egyre folyik a vizsgálat. A t a- 

nasiu kapitány, katonai ügyész, Ana- 

niu rendőrkomiszárus és az állambiz- 

tonsági hivatal három hivatalos forditó- 
ja átnézte a lefoglalt könyvek egyrészét, 
amelyek idegen nyelveken iródtak. Meg- 
állapitották, hogy a könyvek es nyom- 
tatványok közel harminc százalékának 
tartalma állambiztonsági szempontokból 
kifogásolható. Kiderült az is, hogy Hertz 
Mártonnak sikerült a könyvek nagyré- 

szét kivonni a cenzurázás alól. Ugyan- 
csak elvonta a cenzura elől az Oroszor- 
szágból érkezett könyvek és ujságok 

nia Bucurestibe, ahonnan nemsokára 

át a főhadiszállását. Egészen 1928-ig 

..... 

a fővárosi Mertz-kiadóválla 

Szeptember 30-án nagyot csodálkoz- 

tak azok, akik betértek Balan Mária ven- 

déglőjébe. Bármennyi is volt a számlá- 

juk, nem fogadott el pénzt. Ennek órák 

alatt hire ment és rövidesen megtelt a 

vendéglő borozó emberekkel. Maga Ba- 
lan Mária is ott ivott vendégeivel. Reg- 

gel felé egyszerre csak azt vették észre a 

mulatozók, hogy Balan Mária nincsen 

lészre. 

Délelőtt a verseci temető őre 

jelentette a rendőrségen, hogy 

az egyik siron halott asszony 
fekszik. Megallapitották, hogy 
az Balan Mária, aki anyja sirja 

fölött gyorsan ölő méreggel ve- 

tett véget hányatott életének. 

elé állitják 
lat főnökét 

tai a kihallgatás alkalmával beismerték, 

hogy tudomásuk volt a cenzurahivatal 
kikerüléséről, de erről hallgattak, mert 
kenyerüket féltették. A vizsgálat adatai 
alapján a könyvkereskedést lezárták és 
lepecsételték. A hatósági közegek le- 
eresztett redőnyök mögött és villanyfény 
mellett folytatják a raktáron levő köny- 
vek átvizsgálását. A vizsgálat eddigi 
adatai máris elegendőek ahhoz, hogy 
Hertz Mártont hadbiróság elé állitsák. 
Erre sor is kerül, mert a jelentések sze- 
rint a Hertz-papir és könyvnagykereske- 
dés olyan könyveket hozott forgalomba, 
amelyeknek tartalma izgatott a társadal- 

! 
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egyrészét is. A kiadóvállalat alkalmazot- 

Felmentett 

katolikus 
Az erdélyi Bezidul-Nou községben T o- 

doran Iuon görög katolikus lelkész, 
aki az 1934. évi beiratásoknál az állami 
iskolai igazgatóját helyettesitette, az is- 
kola anyakönyvébe önkényesen görög 
katolikusoknak vezette be azokat az álla- 
mi anyakönyv szerint római katolkus 
gyermekeket, akikről neki az volt az 

szülője román származásu lehetett és 
ezeket a gyermekeket saját hittanóráira 
kényszeritette. Sz é k ely Arpád plébá- 

lanul igyekezett a tőle elvett gyermeke- 
ket visszaszerezni, e tárgyban benyuj- 
tott kéréseire a tanév folyamán sem az ttag semmit. Azt hihetné az olvasó, hogy állami iskola igazgatójától, sem a tan- 

e ....................... 

egy hatósági erőszak miatt elitélt 

mi rend ellen. 

az itélőtába 

plébánost 
felügyelőtől érdemleges választ nem ka- 
pott s igy 19835 május 21-én, midőn 
ugyanabban azórában az állami iskola 
egyik tantermében a plébános, másik 
tantermében pedig Todoran Iuon görög 
katolikus lelkész tartott hittanórát, be- 
ment az utóbbi tanterembe, kézenfogta 
az ott talált F a rk a s Dénes római ka- 
tolikus gyermeket és átvitte a saját hit- 
te órájára. Noha a tanfelügyelő utólag 
1935 julius 8-án 3375/935. számu iratá- 
ban a plébánosnak adott igazat és ki- 

mondta, hogy az állami anyakönyv sze- 
rint római katolikus vallásu gyermekek 
nem vezényelhetőkki a görög katolikus 
hittanórára, az ügyészség mégis eljárást 

velük. Hogy mikor tünt el, nem is vették 

ján a tábla öttagu tanácsa Székely Ar. 

Klumák dr. levélben kért bocsánatot a meg- 

tése folytán Székely Arpád plébános el 
len és az odorheiui törvényszék őt ha 
tóság elleni erőszak miatt 
egyhavi fogházra és pénzbüntetésre itél 
te. Székely Arpád felebbezése folytán aa 
ügy most a targumuresi itélőtábla elé k 
rült, melyen a vádolt plébánost Gyár 
fás Elemér dr. szenátor képviselte. E 
tárgyaláson a háromtagu táblai tanács 
ban véleményeltérés támadván, az ügy 
az öt tagra kiegészitett táblai tanács elé 
került ujabb tárgyalásra, hol Gyárfás 
Elemér védő a kultusztörvény, konkor 
dátum és alkotmánytörvény alapján ki 
mutatta, hogy a gyermekek vallása ön 
kényesen nem állapitható meg, hanem 
erre nézve a törvény intézkedései irány 
adók és hogy következőleg a panaszos 
görög katolikus lelkész jogtalanul járt 
el, a vádlott plébános pedig csak köteles 
ségét teljesitette, midőn hivét saját hit. 
tanórájára visszavezette. Kimutatta to 
vábbá, hogy a panaszos lelkész nem te 
kinthető hatóságnak és a vádlott plébá 
nos ténykedése különben sem volt erő 
szakoskodás. A felhozott indokok alap 

pád plébánost a vád alól büncselekmény 
hiányában szótöbbséggel felmentette. Aa 

itélet ellen az ügyész semmiségi panaszt 
jelentett be. 

Teljes eléntéleli anoii 
Hirseller Dápai nrelálus 

A mult esztendőben, amikor Hirschle: 

József dr. pápai prelátust a cluji római ka- 

tolikus plébánia vezetése alól felmentették és 
számára uj munkakört jelöltek ki, megindult 
ellene a különféle gyanusitás. Klumák 

István ar. eluji ügyvéd a cluji ügyészségnél 

feljelentést adott be, amelyben Nemes 

Ferenc dr. egyházközségi volt főgondnokot 
és Hirschler József dr. plébánost azzal vá- 

dolta meg, hogy az 1927-ben felvett 600.000 

holland forintos kölcsönt meg nem engedett 

módon használták fel és hogy a plébános ezt 

az ellenőrzés hiányával elősegitette. Ennek 

a feljelentésnek mellékhajtása volt az a fel- 

jelentés, amelyet Fersigan Romulus dr. 
ügyvéd, mint az egyházközség volt zárgond- 

noka a hadbiróságon tett Hirschler dr. ellen 

és a prelátust államellenes magatartással 

vádolta és mellékesen hivatkozett a Kliumák- 

feljelentésre is. A hadbiróság azonban a vá- 

dakat mindenben alaptalanoknak találta és 

megszüntető végzést hozott. Ezek után jött 

most a polgári igazságügyi hatóság rehabili- 

táló döntése is. A lefolytatott vizsgálat után 
ugyanis Breban Emil dr. vizsgálóbiró az 

eljárás beszüntetését inditványozta, miután 

megállapitotta a feljelentés alaptalanságát. 
Az ügyészség igy is határozott. Most pedig 

rágalmazott prelátustól és beismeri vádjai- 

nak alaptalanságát. 

butor 
Schu szter vezet 
olcsóság es minőségben! 

AÁllandó nagy választék a 
SCHUSZTER-butorgyárban 

Timisoara III., Sír, Coroana de ofel 11 
amos megálló, a r. k templomnál inditott Todoran Iuon lelkész feljelen- 
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madást. A hadgyakorlatok vasárnap dél- 

után értek véget. A hadgyakorlatokon 
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cratata 

és a csapatok ma 

Az idei királyi hadgyakorlatok döntő 

zetei vasárnap folytak le. Délelőtt 

rol király és kisérete megtekintet- 

ék a hadállásokat és tizenegy órakor 

ezdődött az általános támadás. A 

a pirosak nyitották meg, akik las- 

e a kékek kiépitett állásai felé. A kékek 

ézül védték az állásokat és csak lépés- 

ől-lépésre adták át a teret a pirosaknak. 

legerősebb támadás a kékek déli szár- 

ya ellen alakult ki, amelyet a pirosak 

e akartak keriteni, ugyanakkor pedig 

egkisérelték a front áttörését is. A tá- 

madás sikerrel járt, mert a kékek déli 

rnya végül is visszavonulással kerül- 

e el a bekerités veszedelmét. A kékek 

alszárnyán azonban meghiusult a piro- 

ak támadása, mert itt a kékek a tüzér- 

ség és lovasság, valamint a repülőgépek 

athatós segitségével visszaverték a tá- 

husz állam képviseletében jelentek meg 

katonai attasék, akik nagy figyelemmel I 

-----sep
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4A lcancia 

UUéget értek a hadgyakorlatok 

udvari vadászaton. Az állomáson Tata- 

kisérték az egyes hadmozdulatokat. Teg- 
nap pihenő volt, ma pedig a hadgyakor- 

latok csapatai diszfelvonuláson vesznek 

részt. 
Carol király, aki a hadgyakorlatok 

alatt a Bánságban tartózkodik, tegnap 

délelőtt Mihai trónörökössel együtt 

városunkba érkezett, majd résztvett az 

rescu miniszterelnök, Caranfil légügyi 

alminiszter, Samsonovici tábornok, a 

nagyvezérkar főnöke, valamint a helyi 

hatóságok fejei fogadták az uralkodót és 

a trónörököst. Az udvari vadászatra 

meghivott vendégek közül Bibescu her- 

ceg és felesége, lord Londonderry volt 

angol légügyi miniszter a feleségével és 

leányával, Manu tábornok és még szá- 

mos előkelőség szintén megjelentek az 

állomáson az uralkodó és a nagyvajda 

fogadtatására. A pályaudvar előtt hat- 

- orezázőr rendezett lelkes fogadta- 

tást a királynak és a trónörökösnek, 

akik a meghivott vendégekkel azután az 

udvari vadászatra indultak. 

tattaldat vezése mondia 

Nem riadunk vissza 

A francia kormány által teloszlatott 
Tüzkeresztszövetségből létesült szociális 

párt vasárnap Valenciennesben de la 

Rodue ezredes elnöklete alatt népgyü- 

lést tartott. Az ezredes nagy beszédben 

hangsulyozta, hogy immár ütött a tettek 

órája. 

Ha szükség lesz rá - mondotta 

többek között - ugy vért is ontunk, 

azonban gondunk lesz rá, hogy a kion- 

tott vér a haza hasznára váljék. Ellen- 

ségei vagyunk az erőszaknak, de ha az 

erőszakot ellenünk alkalmazzák ugy erő- 

szakkal válaszolunk. És akkor mi le- 

szünk az erősebbek. 

A kommunisták Elszász több városá- 

ban népgyüléseket tartottak, amelyekre 

a fasciszták tüntetesekkel válaszoltak. 

sStrassburgban háromezer fasciszta Vo- 

nult fel az utcákon a Marseilleise hang- 

Ciz hónap u 

Palesztinában megszünt az arabok 

nagy sztrájkja. A legfelső sztrájkbizott- 

ság az arabokhoz manifesztumot inté- 

zett, amelyben elrendeli a sztrájknak 

hétfő reggelre való megszüntetését. A 

manifesztumot tegnap falragaszok és 

ezenkivül felolvasták a jeruzsálemi 

Omar-mecsetben és az összes többi arab 

temolomban. Nagy feltünést keltett 

Londonban a manifesztumnak az a kité- 

tele, hogy a sztrájkkal tüntetni akartak 

az ugynevezett Balfou r-deklaráció 

veszélyessége mellett. Az arab lakosság 

- mondja tovább a manifesztum - a 

tározott a sztrájk megszüntetése mel- 

de a kiontott vérnek a haza 

Hasznára kell válnia 

-....-
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a palesztinai arabok szivájhja 

ujságok utján hozták nyilvánosságra, 

gy arab fejedelem iránti tiszteletből 

a vérontástól sem, 

jai mellett. Közben pedig szidalmazták 

a kommunistákat. Összeütközésekre 

azonban nem került a sor. 

Lenzben a szocialista párt Blum mi- 

niszterelnök és Salengro belügymi- 

niszter tiszteletére ebédet rendezett. Ez 

utóbbi kijelentette, hogy a kormány fel- 

tétlenül kitart a népfront mellett. Annak 

! a reményének adott kifejezést, hogy a 

népfronthoz tartozó egyetlen párt sem 

fog szakadást előidézni. A kormány a 

békét akarja és nem törekszik sem hó- 

ditásra, sem pedig keresztes háborura. 

Chautemps radikális szocialista 

és Thorez kommunista képviselő párt- 

jaik népgyülésein kijelentették, hogy a 

kormányprogram megvalósitása érdeké- 

ben kitartanak a népfront mellett és 
nem gondolnak arra, hogy visszaállit- 

sák cselekvési szabadságukat. 

tán megszümnt 

lett. Az arab fejedelmek ugyanis a békét 

akarják. 

A sztrájk megszüntetését valamennyi 

arab templomban hálaadó istentisztelet- 
tel ünnepelték meg. Avasárnapról hétfőre 
virradó éjszaka még életjelt adtak ma- 
gukról az arab bandák. A haifai kikötő 

felé haladó mossuli petróleumvezetéket 
több helyen elvágták és a kifolyó petró- 
eumot felgyujtották. Több narancsül- 

tetvényt elpusztitottak. A kivételes álla- 

pottal kapcsolatos rendelkezések egy 

ideig a városokban még érvényben ma- 

radnak. 
Kétszázezer arab munkás foglalta el 

Finomnak - durvának, 

tisztitoószere VIM! 

Sosem jöhet zavarba, kinek VIM 

Van a hazában. Mert bármi be- 

piszkolódott, - VIM töüstént m
indent 

fisznt. fat és fémet, porcellánt, 
vagy öveget, sét még a leg- 

mocskosabb kezet is! 

De kell, hogy a valódi VIM legyen!
 

a mühelyeket és kereskedéseket. 
Jeru- 

zsálemben, Haifában és a többi v
árosok- 

ban a kereskedések mind megnyiltak. 

Londonban az angolsajtó megköny- 

nyebbüléssel fogadta a palesztinai 

sztrájk megszüntetését. A lapok
 egyön- 

tetüen megállapitják, hogy az ut
óbbi tiz 

hónap eseményei tanulságul sz
olgálhat- 

nakPalesztina népeinek. A New Chroniele 

szerint az események arról győzhették 

Magyarország 

Horthy Miklós magyar kormányzó 

mint megirtuk -Darány i Kálmán 

földmüvelésügyi minisztert nevezte ki 

miniszterelnöknek és megbizta az uj kor- 

mány megalakitásával. Darányi tegna
p 

délben fejezte be a kormányalakit
ási tár- 

gyalásokat. A kész miniszteri listát
 a 

kormányzó elé terjesztette, aki azt jóvá
- 

hagyta. Délután félhatkor az uj kor- 

mány letette a hivatalos eskü
t a kor- 

mány kezébe. 

Az uj magyar kormány összetétele a 

következő: miniszterelnökség és földmü- 

velésügy D arányikKálmán, külügymi- 

niszter K á ny a Kálmán, belügyminisz-
 

ter Kozm a Miklós, honvédelmi minisz- 

ter Rőder Vilmos gyalogsági tábor- 

nok, volt vezérkari főnök, kereske
delmi 

és iparügyi miniszter Bornemisz
a 

Tibor, pénzügyminiszter F a bin VviTi- 

hamér, kultuszminiszter Hóman 
Bá- 

lint, igazságügyminiszter LázárAn- 

dor. Az uj kormánynak kettővel keve- 

sebb tagja van, mint az előzőnek.
 Ez ak- 

ként történt, hogy Darányi és Borne- 

misza két-két tárcát tölt be. A földmüve- 

lesügyi miniszteriumban Darányit Ma r- 

schallFerenc államtitkár helyettesiti
. 

Marton Béla képviselő és hiveinek ak- 

ciója Kozma belügyminiszter ellen, ku- 

darccal végződött. 

megtartotta megalakuló minisztertaná- 

tegnap ujból munkahelyét. A munkások 

Il vidáman és megelégedetten özönlötték el kaprogramját beszélték 
meg. Winchkler 

Az uj magyar kormány tegnap este 

csát. Ezen a kormány legközelebbi mun- 

meg a palesztinai arabokat, hogy erő- 

szakkal nem lehet semmit sem el
érni. 

Dill angol tábornok, a palesztinai 

angol csapatok főparancsnoka 
kijelen- 

tette, hogy az angol katonaság b
izalom- 

mal veszi tudomásul a harcok megszü- 

nését. Mindazonáltal készen áll minden 

eshetőségre, hogy arab bandák t
ámadá- 

sa esetén nyomban beavatkozhass
ék. 

..-.-..
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ui kormánya 

az eddigi tiz helyett csak 
nyolc 

miniszterből áll 
István kereskedelmi és vitéz Somkuthy 

honvédelmi miniszter saját kérelmükre 

maradtak ki az uj kormányból. Horthy 

kormányzó mindkettőnek az első os
ztá 

lyu magyar érdemrendet adományoz
ta 

Winchkler István ujból átveszi a 

Külkereskedelmi Hivatal vezetését 

amelynek élén állott miniszterré tö
rtén! 

kinevezése előtt. Vitéz Somkuthytá 

bornok, volt honvédelmi miniszter
 nyü 

galomba vonul. Az államtitkárok ki
neve 

Zésére a napokban kerül a sor. Előbb a 

minisztertanács megállapitja, hogy 
me 

lyik miniszteriumban van szükség politi 

kai államtitkárra és csak azután állapod 

nak meg a kinmevezendők személyére v
o 

natkozólag. 

Darányi Kálmán miniszterelnök teg 

nap délután fogadta Eck hardtTi 

bort, a független kisgazdapárt 
vezetőjét 

A kihallgatás kerek egy óra hosszáis 

tartott. Azután Bethlen István gról 

volt miniszterelnök látogatta meg Dará
 

nyit. Ez a tanácskozás is egy órát vet 

igénybe. Beavatottak ugy tudják, hogy 

Darányi teljesen magáévá tette néhal 

GömbösgGyula volt miniszterelnökn
el 

a választói jog kérdésében az egyes pár 

tokhoz intézett levele tartalmát. Tekin 

tettel arra, hogy a parlament őszi ülés 

szaka október huszadikán kezdődik, Da 

rányi miniszterelnök még ezen a hét 1 

összehivja a választói jog reform 

ügyében a pártközi értekezletet. 
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ELŐFIZETES! ÁRAK 

eltaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
200, félévre üg0. egész évre 750 lel 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lel 
Matósagoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lek- 

Magyarországos: 
laganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre §, félévre 15. egész evre 30 penga 

telefen: 
e-ő2, este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

A .Temesvarer Zeltung" nyomás 
ayomása 

Patikák éjszakai szolgálala 
Október 12-től oltóber 18-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 
Az L kerületben a Regele Ferdinand bule- 

vardon levő Salvator-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 

Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcában 

levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

Hosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

z 2 /iz idcális hóvház 
A világ legegészségesebb városkája két- 

ségkivül az irországi Cuskinny. A városnak 
kikötője is van és ennek következtében - 
az angol törvények rendelkezése szerint - 
a városi tanács köteles egy jól felszerelt 
kórházat fentartanii. A kórház valóban 
mintaszerü. Van orvosa, ápolója, mütőfel- 
szerelése, szép, világos kórterme, mindene, 
amire csak szükség lehet egy kikötő kór- 
házában. 

Csak éppen betege nincsen. Sőt évtizedek 
óta nincsen betege, mert a derék cuskinny-i 
lakosság nem nagyon bibelődik az egész- 
ségével. Néhány évvel ezelőtt nagy izga- 
lomra ébredt a kórház. Az ápolónő kipirul- 
tan rohant be a főorvoshoz: 
- Doktor ur, betegünk van... 
A rendelőben valóban ott ült a beteg. 

Alaposan megvizsgálták. Kiderült, hogy 
teljesen egészséges, csak éppen orvosi pizo- 
nyitványt akart. Most megint nagy napja 
lesz a kórháznak: a hatóságok felülvizsgál- 
ják, hogy rendben van-e minden és hogy jól 
bánnak-e a betegekkel. Most keresik a be- 
teget. Ugy halljuk, hogy még nem sikerült 
pácienst találni a főorvosnak. Hiszen husz 
év alatt csak egy betege volt és arról is ki- 
derült, hogy kutyabaja sincsen... 

- A király megerősitette Vásárhelyi Já- 
nos református püspök megválasztását. Az 
erdélyi reformátusok - mint annak idején 
megirtuk - Vásárhelyi János egyházmegyei 
főjegyzőt választották meg püspökké. Ca- 
rol király a Vásárhelyi püspökségét meg- 
erősitő királyi dekrétumot már aláirta. Vá- 
sárhelyi János püspök bemutatkozó látoga- 
tást tett Iamandi kultuszminiszternél, 
aki sikert és áldást kivánt az uj püspöknek. 
A miniszter azután Vásárhelyi püspök kérel- 
mére megigérte, hogy méltányosan fogja el- 
intézni a református lelkészek kongruakér- 
dését. Vásárhelyi János püspök meglátogat- 
ta Partenie kultuszállamtitkárt is, aki 
szintén a legjobb indulatáról biztositotta. 

WillerJózsef dr. képviselő a kor- 
mány átszervezésére való tekintettel 
megismételte közbenjárását a helység- 
neveknek az erdélyi kisebbségi sajtóban 
való használata ügyében. Felkereste 
Dentoiu belügyi alminisztert, akihez 
a cenzura ügye tartozik és előadta neki, 
hogy a magyar szövegben a román hely- 
ségnevek használata lehetetlen helyzetet 
teremt, amivel sem a magyar, sem a ro- 
nyelvnek nem tesznek szolgálatot. 
Bentoiu alminiszter megértéssel fo- 

gadta Willer dr. érvelését és azonnal a 
következő rendeletet fogalmazta meg 
Hotineanu ezredeshez, a cenzura uj 
országos főnökéhez: 
- Körrendelet küldendő minden 

cenzurahivatalhoz oly értelemben, hogy 
az idegen magyar, német, orosz stb. - 
nyelven irott ujságok hasábjain meg van 

- Erzsébet királyné születésnapja. 
Erzsébet görög királyné a banloci 
kastélyban tegnap ülte meg születésnap- 
ját. Ebből az alkalomból délelőtt a ban- 
loci román templomban Craciun lel- 
kész ünnepélyes Te Deumot tartott, 
amelyen Mária özvegy királyné és 
Marioara özvegy jugoszláv királyné 
is résztvettek. Az ünnepségre Nistor 
Dimitrie dr. megyei prefektus, Tieran 
Emil dr. megyei főjegyző és Boroanca 
Traian kabinetfőnök is Banlocra utaz- 
tak. A templomi i nepségen résztvettek 
a község előljárósága, az iskola növendé- 
kei és a lakosság nagyszámban. Az is- 

tentisztelet után Nistor Dimitrie dr. pre- 

fektus megielent a kastélyban, beirta ne- 

vét a vendégkönyvbe és átnyujtotta a 

görög királyné számára hozott hatalmas 
ruzsacsokrot, 

- Bungetianu Stefan kinevezése. 
Bungetianu Stefan börtönügyi ve- 

zérigazgatót a belügyminiszteriumba mi- 

niszteri vezérigazgatónak nevezték ki és 
a közigazgatási osztály vezetésével biz- 
ták meg. Bungetianu Stefan ismételten 
teljesitett városunkban is szolgálatot és 
pedig mint a sziguranca főnöke, később 

mint vármegyei prefektus és mint köz- 
igazgatási vezérfelügyelő. 

- A gyermekek kötelező oltása himlő el- 
len. A három hónap és tizenkét év közti 

gyermekek himlő elleni kötelező oltása váro- 

sunkban a következő sorrendben és időben 

történik: az I. kerületben a General Grigo- 
rescu-utcai elemi isolában október 16-án és 

17-én délután három órakor, a II. kerületben 

a Titu Maiorescu-utcai leányiskolában októ- 

ber 17-én és 24-én délelőtt tizenegy órakor, 

a Barnutiu-utcai fiuiskolában október 21-én 

és 28-án délután a Pipos-utcai iskolában ok- 

és 28-án d. u. 4-kor s a Pipos-utcai iskolában 

október 15-én d. u. két órakor, a III. kerü- 

letben a Lahovary-téren levő iskolában ok- 

tóber 15-én délután három órakor, a IV. ke- 

rületben a Vacarescu-utcai telekbiróságon 

október 15-én, 16-án és 17-én délután félöt- 

kor, az V. kerületben a Crisan-utcai iskolá- 

ban október 20-án és 21-én délelőtt tiz óra- 
kor és az Avram lancu-utcai iskolában októ- 

ber 19-én és 20-án délután két órakor. 

Timisoara i., a FERDINAND-szálló mellett 

A helységnevek irása tárgyában 
a belügyminiszterium uj intézkedést 

adott ki 
engedve a helységneveknek az illető 
nyelven való használata azzal a kötele- 
zettséggel, hogy zárjelben hozzáirandó 
az illető helységnevek román elnevezése 
is. Bentoiu alminiszter. 

Willer József dr. a rendeletet azonnal 
beiktatta é- személyesen elvitte Hoti- 
neanu ezredeshez, aki nagyon szivélye- 
sen fogadta és megigérte, hogy a kör- 
rendeletet azonnal elküldi az ország ösz- 
szes cenzorainak. 

Körülbelül félesztendeje annak, hogy 
Willer dr. első izben járt közbe ebben az 
ügyben. Akkor hasonló igéretet kapott, 
de közbejött a nyári politikai szünet, 
maid a kormány átszervezése és a ren- 
delet végrehajtása késett. Remélhető, 
hogy a mostani közbenjárásnak meglesz 
a méltányos eredménye. 

---.................. 

- Az orvosszövetség tisztujitó köz- 

mistorontáli fiókja csütörtökön, október 
15-én délután hat órakor a mentőotthon- 
ban tisztujitó közgyülést tart. A vezető- 
ség a közgyülésre ezuton hivja meg ösz- 
szes tagjait. A választás három évre 
szól. 

- Elfogták a községi biró gyilkosait. 
Megirtuk, hogy az Orsova mellett levő 
Ogradena község biráját, Stipano- 
vVics Mátyást meggyilkolták. A gyilko- 
sokat most Dulama Vichentie, Meghes 

CGeorge és Popa-Sraubei Hie csavargók 
személyében sikerült elfogni. Volt még 
egy negyedik cinkostársuk, akit a rend- 
őrség még keres. 

- Székrekedésnél, gyomorrontásnál, 
emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 
duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 
matlanságnál, általános rosszullétnél igyunk 
reggel éngyomorra egy pohár természetes 
„"Ferenc József" keserüvizet. Az 
ajánlják. 

=vosok 

- Hock János meghalt. A budapesti Pa- 
jor-szanatóriumban meghalt Hock Já- 
nos. A háboru előtt Kőbányán, később Buda- 
pest VIII. kerületében volt plébános. Arany- 
száju papnak nevezték, mert elsőrangu hit- 
szónok volt. Imádságoskönyvet is irt, amely 
igen nagy népszerüségnek örvendett. Már a 
háboru előtt is tagja volt a képviselőháznak, 
de leginkább csak egyházi és kulturális kér- 
désekhez szólalt fel. A háboru végén azon- 
ban a harci politikába avatkozott bele és 
csatlakozott Károlyi Mihályhoz. Akkor 
választották meg a Nemzeti Tanács elnöké- 
vé. Később aztán Károlyival együtt külföldre 
emigrált. Bécsben telepedett meg, ahol az 
akkori Bécsi Magyar Ujságban irt cikkei 
miatt távollétében nemzetgyalázás miatt el- 
járás indult ellene. Négy év előtt hazatért 
Magyarországra. Letartóztatták és cikkei 
miatt egy évi börtönre itélték. Néhány hónap 
mulva kegyelmet kapott, mire kolostorba vo- 
nult. Nemrég megbetegedett és akkor került 
a Pajor-szanatóriumba, ahol most meghalt. 
Temetése ma, kedden délután négy órakor 

lesz a Kerepesi-temetőben. 

m 

gyári 

gyülése. Az országos orvosszövetség ti- 

TROCZKIJT FELTETLENÜL KIS - 
DITJAK. Az oslói Tidentegen cimü lap közli 
a francia troczkijsta-mozgalom vezetőjének, 
Ravillenak kijelentéseit A ífran 
kommunista nem riad vissza a norvég i 
ságügyminiszter megfenyegetésétől sem 
hangsulyozza, ha Troczkijt megölik, va, 
megszöktetik, akkor a norvég igazságügymi- 

iszter hasonló módon tünik majd el. A noi 
vég munkáskormány egyik tagja ál 
litólag megigérte, hogy Troczkijt a no, 
vég parlamenti választások után szabadláb 
helyezik. A francia kommunistavezér nyila 
kozatát azzal fejezi be, hogy Troczkijt min- 
denképpen kiszabaditják, akár törik, akár 
szakad. 
- Rendőrtisztek előléptetése. A hivatal. 

lapban megjelent azon rendőrtisztek névs 
ra, akiket előléptetésre felterjesztettek. Ezei 
között szerepel Luputiu Andrei komiszá- 
rus, a helybeli rendőrség bünügyi osztályá-. 
nak vezetője, Focsaneanulon és C 
jocaru Liviu, a helybeli rendőrség komi 
szárusai és Ciobota Octavian komiszá- 
rus, a helybeli állambiztonsági rendőrsé, 
helyettes főnöke. Valamennyien kitüntették 
magukat a szolgálatban és ezért felterjesz 
tették őket előléptetésre. 
- Dr. Munteanu loan kórházi főorvos, 

az állami kórház Röntgen-osztályának 
vezetője (Bega-szanatórium), a eluji 
egyetemi Röntgen Intézet volt első ta- 
nársegéde, rendel I., Bulev. Regele Fer- 
áinand, Lloyd-palota, d. e. 11-12 és d. u. 

4-6-ig. Telefon 15-45. 

- Kis fiu balesete. Mih ali János ti- 
zenkét éves fiu, aki az egyik téglagyár- 

ban dolgozik, munka közben megbotlott 
és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, 
hogy a balkarját törte. A mentők a 
gyermekkórházba szállitották. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 ázalék engedmény. 

- Törölték österreicher pékmester birsá- 

gát. Österreicher Ignác pékmester el- 

len feljelentést tettek, amely szerint az üzle- 

tében vásárolt kenyérben szemetet és egy 

darabka zsinort találtak. A feljelentés alap- 
ján megindult az eljárás és egészségügyi ki- 

hágásért österreichert pénzbüntetésre itél- 
ték. A pékmester erre a törvényszékhez 

nyujtott be felebbezést, amelyben a hatósági 

orvos által felvett birságolási jegyzőkönyv 

megsemmisitését és a birság alól való felol- 

dását kérte. A tárgyaláson österreicher ar 
ra Kivatkozott, hogy még az sem igazolódott 
be, vajjon a kifogásolt kenyér valóban az ő 

mühelyében készült-e. A törvényszék helyt 

is adott a felebbezésnek és megsemmisitette 

a pénzügyi birságot. Az itélet jogerős 

a . E 

Terminus-bar 
októberi műsora szenzációs! 

FLORESCU 
6 személyes szintársulat 

Világvárosi szám: 

Néger-duó 
a legkiválóbb kültöldi atrakció 

VIOLETTAS görl-csoport 

z0-z0, DuUSs!, LULU, szólótáncosnők 
stb., stb. 

Kezdete fél 11 órakor 

Kényszerleszállás. Blau azt mondja Grün- 

nek: 

- Tegnap kényszerleszállást végeztem. 

- Ne mondd, - csodálkozik Grün - hát 
te pilóta vagy? 

- Dehogy, - feleli erre Blau - hanem 

az egyik hitelezőm elől menetközben ugrot- 

jári lerakata 
uj vezetés alatt 

tam le a villamosról. 



pdaza 
- Carol király születésnapja. Pénte- 

ken Carolkirály születésnapját ün- 

nepli az ország lakossága. Az összes 

mplomokban istentiszteletek lesznek, 

mig a fővárosban nagyszabásu katonai 

linnepséget rendeznek. 

KIPELLENGEREZIK A SPEKULÁNSO 

AT. Párisban kinos meglepetést váltott 
ki 

heogy sok bank és tőzsdeügynök köz
vetlenül 

a frank devalválása előtt nagy tőzsd
ei meg- 

bpizásokat bonyolitott le. A kormány most 

hogy megbizóik nevét közöljék. Eze
ket nem- 

csak külön adóval sujtják, hanem k
i is pel- 

lengérezik őket azzal, hogy névsoru
kat nyil- 

vánosságra hozzák. Megindult a vizsgála' 

1 prra vonatkozólag, hogy azok miképp
en sze 

rezhettek tudomást előre a kormány szándé 

airól. 

- A kisántánt gazdasági tanácsának ülé 

i megkezdődtek. Bucurestiben te
gnap meg- 

hezdődtek a kisántánt államok 
gazdasági ta 

nácsának ülései. A megnyitó ülésen Gri- 

gorcea külügyi államtitká
r elnökölt. A 

goszláv bizottság vezetője Predic: 

Svetislav, a jugoszláv külügyminiszterium 

gazdasági osztályának igazgatója, mig a 

csehszlovák bizottságot Friedmann 

meghatalmazott miniszter vez
eti. A román 

gottság elnöke Teodor escu volt mi- 

ter. A megnyitó ülésen Grig
orcea elnök, 

redics jugoszláv és Friedman
n csehszlovák 

sa mondottak beszédet. 

A kereskedelmi és iparkamara uj ve- 

zetésége esküt tesz. A kereskedelmi és 

parkamarák szövetsége megválasztott- 

ak jelentette ki a helybeli keresk
edelmi 

s iparkamarai választásra benyujtott 

mezőn levetette fegyencruháját és az ott ta- 

- A madárijesztő rongyait vette magára 

a szökött fegyenc. Budapestről jelentik, hogy 

a váci fegyházból falbontás utján megsző 

kött Begre Albert fegyenc, akit a biróság 

Csobaji József földbirtokos meggyilko- 

lása miatt husz évi fegyházra itélt. Szökées 

közben Begre betért a zugló egyik házába és 

pénzt kért Gál Kálmán lakótól azzal az in- 

dckolással, hogy haza akar táviratozni. Gál 

azonban gyanusnak találta a teljesen átázoti 

ruháju embert és rendőrt hivatott, aki Beg- 

rét a rendőrségre kisérte. A gyilkos fegyenc 

elmondotta, hogy a fegyház közelében levő 

lait madárijesztő rongyos ruháját öltötte 

magára. 

A SZEÉKREKEDÉS 

Ne bagyja magát becsapni
l 

Ha Koprolt kér, nézze meg 

4 csomagolást: minden cso- 

koladé - pasztillán, minden
 

dobozon rajta áll a Koprol 
Vérszegénység, fejfájás, levertség, id 

számtalan sulyos 

bajnak lehet az okozója! 

egesség, faradtságérzés 
okát igen gyakran a 

székrel 
hadó 

név. 

enyhe 

kedésben kell keresni. A szervezetben felgyülemlett rot- 

anyagok mérgeket termelnek, amelyek felszivódnak és 

zavarokat okoznak. Előzze meg e zavarokat: mihelyt észre- 

veszl, hogy szekrekedése van, szedjen azonnal megbizható, 

hataásu hashajtót. Erre a célca a KOPROL felel meg, egy 

kellemes izű csokoládépasztilla, amelyet mindenki szivesen szed. 

AZ IDEÁLIS HASHAJTÓ. 

megcsonkitott holitestéhez 
és halálra 

Az albániai Skutari melletti Dolnas- 

ban borzalmas esemény történt a napok- 

ban. Selim Antarin dusgazdag albán 

földbirtokos egyetlen leánya, Selena, 

egy római leánynevelő intézetben tanult 

és amikor elvégezte tanulmányait, haza- 

tért szülővárosába. A leány beleszere- 

tett egy Munhmadina környéki bérlő 

fiába és ez a szerelem nem maradt kö- 

vetkezmények nélkül. 

Az apa, akinek még 12 fia volt, borzal-
 

masan felháborodott a dolog miatt a 

fiukkal egyetemben. A szülői háznál 

egységes listát. A kamara megválasztott 

agjai csütörtökön delben tizenkét óra- 

or teszik le az esküt Teodorescu 

törvényszéki főelnök kezébe, aki azután
 

eiktatja őket. A beiktatás után a ka- 

mara megválasztott tagjai megválaszt- 

ják a kamara elnökét és a két alelnököt. 

fön a tél. Tegnap ez eget két hét óta 

takaró felhőkárpit szétszakadozott és a nab- 

pal tulnyomó részében napsugaras volt az 

idő. A lehülés azonban tovább tartott. Dél- 

előtt tiz órakor hat, délután négy órakor ki- 

lenc és este tiz órakor már csak hét fok me- 

leget mutatott a hőmérő. A meteorológi
ai 

intézet jelentése szerint élénk szél várható 

több helyen esővel és a hegyekben hava
zás- 

sal, a hőmérséklet alacsony marad, az éjsza 

kai lehülés fokozódik, sok helyen talajm
enti 

fagy várható. : 

- A bécsi kommunista központ telep- 

lezése. Bécsben - mint jelentettük - 

tizenegy kommunistát tartóztattak le. 

Ezek többnyire orosz állampolgárok. 

Van köztük két amerikai állampol
gár is 

és pedig Almton és a felesége. A le- 

tartóztatott kommunistáknál lefoglalt 

iratokból kiderült, hogy Bécsben Német- 

ország és Magyarország részére akart
ak 

kommunista központot létesiteni. 

- Robbanás egy municiógyárban. A 

svájci Altdorf város municiógyárában 

robbanás történt. Három munkás 
meg- 

halt, több pedig megsebesült. 

- Eilkártyázta a rábizott idegen 

pénzt. Budapesten Sz a mek Marcell dr. 

ügyvéd lakásán megjelent Bihari 

László egykori dusgazdag ékszerész és 

elmondotta, hogy huszonötezer pengő 

rábizott pénzt kártyázott el a Teréz- 

városi Polgári Kaszinóban. A pénzt 

azért bizták rá, hogy az egyik ékszer- 

árugyár számára bevásárlásokat eszkö- 

zöljön. Ehelyett azonban a pénzzel el- 

ment a kaszinóba és ott azt három éj- 

szakén át az utolsó fillérig elvesztette. 

Amikor ezt elmondotta, hirtelen revol- 

vert rántott és agyon akarta magát lőni. 

nagynehezen sikerült a revolvert kicsa- 

varni a kezéből. Aztán rábeszélte, hogy 

vele együtt elmenjen az ügyészségre és 

ott jelentkezzék. Biharit letartóztatták. 

Az ügyvéd rávetette magát Biharira és 

szörnyü jelenetek játszódtak le ugy, 

hogy a leány elhatározta, visszaszökik 

Olaszországba tanitónői állást keres 
és 

azután férjhez megy szerelmeséhez. 

A leány szökési tervét azonban meg- 

tudta Selim Antarin, aki borzalmas ité- 

letet tartott leánya felett. A minap
 éjjel 

álarcos férfiak behatoltak Seléna 
szobá- 

jába, kivették ágyából és egy g
épkocsin 

a hegyek közé cipelték. Az erdő egyik 

elhagyott helyén azután összeült 
a csa- 

ládi biróság, mert az álarcos férfiakról 

- Olaszország tiszteletben tartja az 

izlám vallást. Addis Abébában Gra- 

ziani alkirály fogadta a muzulmán 

törzsek főnökeit. Ez alkalommal kije- 

lentette előttük, hogy Olaszorsz
ág tisz- 

teletben tartja az izlam vallást
 és fegy- 

verrel 1s kész megvédeni muzulmán 

alattvalóit bármilyen ellenséggel 
szem- 

ben. 

- Eltemették az elsülyedt fran
cia hajó 

áldozatait. Az e sülyedt Pourduois Pas fran- 

cia kutatóhajó huszonegy halálo
s áldozatá: 

nak tegnap volt a temetése P
árisban. A te- 

metésen, amely nemzeti gyász keretében 

folyt le, Lebrun köztársasági elnök is 

megjelent. 

- vasuti baleset. A franciaországi Mau
- 

selon pályaudvaron egy szabadságo
s kato- 

nákat szállitó vonat összeütközött egy t
olató 

mozdonnyal. Huszonhárom katona sulyosan 

megsebesült. 

De Monzie látogatása Budapesten. 

DeMonzie volt francia pénzügymi- 

A erelmes leányi saját lvőrei kedvese 

........................... 

kötve sirgödörbe dobták 

kövezték 
kiderült, hogy azok Seléna fiutestvérei. 

Ekkor a családi birósag az apa elnöklete 

alatt halálra itélte a leányt. 

Alig hangzott el a halálos itélet, a 

leány fivérei fekete kendőbe burkolt tö- 

meget hoztak elő a bokrok közül, kibon- 

tották azt és a leány elszörnyülködve is- 

mert rá szerelmese megcsonkitott holt- 

testére. 

Ezután olyan borzalmas jelenet követ- 

kezett, aminőt szinte képtelen visszaádni 

az emberi toll. A leány kétségbeesett 

sikoltásai ellenére hozzáláncolták Selé- 

nát szerelmese holttestéhez és azután 

belökték őket egy előre elkészitett gö- 

dörbe. 

Az apa és a fiuk ezután addig dobál- 

ták hatalmas kövekkel a leányt, mig az, 

számos sebből vérezve lerogyott. A fér- 

fiak ezután beföldelték a még élő leányt 

és hazamentek. A leány komornája 

azonban, aki kihallgatta a fivérek beszél- 

getését, feljelentést tett és a csendőrség 

most letartóztatta a förtelmes családot. 

- Letartóztattak egy irót. A bucurestii 

rendőrség őrizetbe vette Bellu Petru ro 

mán irót, a Védelemé a szó cimü, nagy sikert 

aratott regény szerzőjét, akit azzai vádol 

nak, hogy egy gazdasági tiszt zsebébő kivet 

örvenezer leit. Bellu Petru kijelentette, ha ez 

megtörténnetett, ugy csak ittas állapotával 

sSULYOS VADAK EGY MINISZTER EL- 

IEN. EBrüsszelben nagy politikai botrány 

tört ki. J a sépar közlekedésügyi mimszter- 

ől Degrelle, a rexisták vezetője, az egyil 

lapban megirta, hogy kormányrajutása előtt 

mint vállalati vezető hamis mérleget készi 

tett és nagyarányu sikkasztásokat követett 

el. Jaspar ezeket az adatokat eddig még nem 

cáfolta meg. Politikai körökben ezek a lelep- 

lezések nagy feltünést keltettek. 

- A villamos elé vetette magát. Buda- 

pesten bezárták a Lipótvárosi Társas- 

kört. Kálmán Károly, a társaskör 

vendéglőjének volt bérlője, emiatt való 

elkeseredésében tegnap a villamos elé ve- 

tette magát és azonnal meghalt. 

- Bányaszok sorsa. Japánban a Kiusui 

bányában rebbanás történt. Huszoneagy bá- 

nyász meghalt, tizenkilenc megsebesíüt, 
ti- 

zenhárom bányász még lent van a bányaban. 

Revés a remény, hogy ezek élve kerülhet- 

nek a felszinre. 

- Villanyárammal meggyilkolta a fe- 

leségét. Stefanescu Todor bacaui 

cipész bestiális módon gyilkolta meg fe- 

leségét. Az asszonyt a háza pincéjében 

holtan találták és valószinünek látszott, 

hogy villanyvezetékkel került érintkezés- 

be és a villanyáram megölte. Nemcsak a 

kezén, hanem a nyakán és a fején is ta- 

láltak égési sebeket és ezért gyanusnak 

találták a halálesetet. A vizsgálat során 

megállapitották, hogy a cipész rossz vi- 

szonyban élt a feleségével. Amikor ki- 

hallgatták, tagadott, de a keresztkérdé- 

sekbe belezavarodva, végül beismerte, 

hogy villanyárammal telitett drótot hur- 

kolt az asszony nyakába és igy megölte. 

Amikor látta, hogy felesége meghalt, 

nyugodtan a korcsmába ment, ahonnan 

megyarázaató a kinos eset. 

Keresztények és muzulmánok véres 

összetüzése. A sziriai Aleppóban a ke-
 

niszter Belgrádból Budapestre érkezett. 

Tegnap délben hosszabb kihallgatáson 

jelent meg Horthy Miklós kormányzónál. 

- Szeméremsértő regény Budapes- 

ten a rendőrség elkobozta Faragó 

Sándor irónak Amig a fiuból férfiu lesz 

cimü regényét, annak szeméremsértő 

tartalma miatt. 

- A részeg soffőv rendőrt gázolt el. 

Budapesten tegnap Ka chler Illés sof- 

főr elgázolta H a rm a t Pál rendőrt. A 

rendőrt életveszélyes sérülésekkel kór- 

házba szállitották, A soffőrt, akiről meg- 

allaritották, hogy részeg volt, letartóz- 

tatták. 

resztények és muzulmánok közö
tt össze- 

ütközésre került a sor, amelye
knek csak 

a rendőrség közbelépése vetett véget. 

Három embert leszurtak, harminecnál 

több pedig megsebesült. 

vVér folyt ismét London ut
cáin. London 

ban a kommunisták vasá
rnap tartották meg 

kat.A kommunistákat két
 

őr kisérte, de igy sem sikerül
t meg- 

öbb helyen a 

rontsanak. A 

kommunisták és a fascisták
 között vad és 

heigért felvonulásu 

ezer rend 

akadályozni, hogy a fascisták
 ti 

kommunisták menetébe ne 

csak órák mulva került haza. Ekkor fel
- 

lármázta a szomszédokat és közölte ve
- 

lük, hogy a felesége meghalt. Stefanes- 

cut a rendőrség őrizetbe vette. 

A dollárhamisító 

banda ileje megszökött 
A fővárosi Hatóságok még nem fejezték 

be a nagyszabásu dollárhamisitás ügyébe
n a 

vizsgálatot, amelynek során - mint isme
- 

retes - Scháffer Lászlót, Murgu Petrut, 

Klopfer Jenőt és Enuica Iont letartóztatt
ák. 

A vizsgálóbiró a letartóztatottak vall
omása 

alapján megállapitotta, hogy a ba
nda feje 

Mingea lon, egy a Bánságból Amerikába 

kivándorolt férfi, aki amerikai áll
ampolgár 

és a hamis dollárokat vagy Amerikából, 

vagy egy másik európai országból
 hozta ér- 

tékesités céljából Romániába. Mi
ngea a le- 

tartóztatás elől külföldre menekült és 
ezért 

nemzetközi körözőlevelet adtak ki ellene. 

Mingeat külföldön ismerik és igy rem
élik, 

hogy vagy Európában, vagy Ameriká
ban el- 

fogják és kiszolgáltatják a román igazsá
g- 

ügyi hatóságoknak. A vizsgálóbiró intézke- 

désére Mingea Ion szüleinél, akik Carasme- 

gyében laknak, házkutatást tartottak, de 

annak eredménye még nem ismeretess 

váres verekedés folyt le. Igen sok 
b 

történt 

ültet 

sgállitottak kórházba. Számos letartóztatás 
OLVASSA as TEkJESSZ: 

A DÉLI HIRLAPOT 



eseti vissza 

A nemzeti liga bajnokságának vasár- 
napi fordulója lényegesen megváltoztat- 
ta a tabella képét, mert a Ripensia a 
harmadik helyre került, mig a Chinezul- 
Ilsa, bár vasárnap nem játszott, a többi 
egyesület előretörése folytán a tizedik 

helyre esett vissza. A Ripensia csapata 

nehéz harcot vivott 

Clujon 

a Victoria együttesével. A cluji csapat 

az első félidőben sikeresen ellensulyozta 

a bajnokcsapat nagyobb technikai felké- 

szültségét de a második félidőben visz- 
szaesett és a Ripensia 5:3 (2:2) arány- 
ban biztosan győzött. 

Aradon 

helyi derbi volt, amely meglepetéssze- 
rüen a Gloria 2:0 (0:0) arányu győzel- 

mével végződött. Gólnélküli félidő után 

a határozottabb Gloria-csatársor meg- 

szerezte a győzelmet. 

Oradeán 

a Crisana szintén meglepetest hozott, 

mert 4:2 (1:1) arányban győzött a fő- 

A labdarugó szövetség 

uj vezetősége 

A román labdarugó szövetség most 

tartotta Bucurestiben évi közgyülését, 

amelyen 702 egyesület képviseltette ma- 

gát. A Biroul Federal uj tagjaivá Davila 
ezredest, Biraescut (Cluj), Farcasanu 

Nicolaet (Timisoara), Lucescut és Sil- 

bermannt választották meg. A közgyü- 
lés megszavazta az alapszabályok terve- 
zett módositását és kijelölte a futball- 

ligák uj elnökeit is. Az északi liga elnöke 

Bratu dr, a déli liga elnöke Bucur 
Barsu, a keleti liga elnöke Partenie 
tanár, a központi liga elnöke Barbat 

dr. és a nyugati liga elnöke Juga Li- 
viu ügyvéd, volt országgyülési képviselő, 

akinek személyében érdemes sportember 

került a nyugati liga élére. 

A Politechnica sulyos 

vereséget szenvedett 

A Crliga keretében vasárnap a követ- 

kező mérkőzéseket játszották le. Craio- 
van a Fulger 3:3 arányu döntetlent ért 

el a lugoji munkáscsapat ellen. Bradon 

a resitai UDR 6:2 arányban könnyen 

győzött a Mica ellen Turnu-Severinben 

a timisoarai Progresul győzött 4:1 

arányban az ottani CFR ellen. Lupeni- 

ben a Politechnica csapata 6:0 arányu 

sulyos vereséget szenvedett a Minerul! 

csapatától, mig Aradon a resitai mun- 

káscsapat meglepetésszerüen 2:1-re le- 

igyőzte az aradi Olimpia együttesét. 

Sport 
6 Ripensia márt a hatmadik helyte tövt előte, 

mig a Chinezul-jlsa a tizedik helyte 

a bajnohi táblán 
városi Unirea-Tricolor ellen. A második 

félidőben a fővárosi csapat már vezetett, 

amikor a Crisana fölényt harcolt ki és 

sikerült is nagy gólarányu vereséget 

mérni a technikás fővárosi együttesre. 

Bucurestiben 

a CFR legyőzte az oradeai CAO csapa- 

tát. Az egyenrangu ellenfelek küzdel- 

mét a vasutascsapat jobb kondiciója 

döntötte el. A CFR 3:2 (3:1) arányban 

győzött. 

A B-iga 

küzdelmei során a CAMT 3:0-ra győzött 

Careiban a Victoria ellen. Baia Maren 

a Phönix 3:0 arányu győzelmet aratott 

a lugoji Vulturi ellen. Petrosaniban a 

Jiul győzött 3:1-re az Olimpia ellen. 

Oradeán a Mures 1:0 arányu vereséget 

mért a Staruinta együttesére. Simerian 

a CFR-Soimi mérkőzés 1:1 arányban 

döntetlenül végződött, mig Craiovan a 
Rovine Grivita 7:2 arányban győzött az 

Unirea ellen. 

nyolitották le vasárnap. Az Ujpest és a 

Hungária küzdelme elé nagy érdeklődés- 

sel tekintettek és azt a lendületesebb 

Ujpest nyerte meg 4:3 (3:1) eredmény- 

nyel. A többi eredmény a következő: 

Ferencváros -Budai 7:1 (5:1), Kispest 

-III. kerületi FC 3:1 (2:1), Haladás- 

Budafok 3:2 (2:2), Nemzeti-Elektro- 

mos 2:1 (0:1), Szeged-Erzsébet Sorok- 

sár 4:0 (1:0). 

Atlétikai verseny 

Budapesten vasárnap atlétikai verseny 

volt, amelynek eredményei a követke- 

zők: 100 m. sikfutás: 1. Gyenes 10.8 
mp. Rudugrás: 1. Király 360 em. Suly- 

dobás: 1. Darányi 14.56 m. 800 m. sik- 

futás: 1 Szabó 1 p. 55.2 mp. Távol- 

ugrás: 1 Dombovári 697 cm. Diszkosz- 

vetés: 1. Donogan 46.61 m. 200 m. gát- 
futás: Hires 26.2 mp. Gerelyvetés: Vár- 

szegi 66.40 m. 5000 m. sikfutás: 1. Si- 

mon 15:12.8 p. Hármasugrás: 1. Somló 
12.28 m. 

Európat ökölvivői 

sikeresen mérkőznek Amerikában 

Európa amatőr ökölvivőókból összeálli- 

tott válogatott csapata Newyorkban küz- 

dött meg elsőizben Amerika keleti álla- 

mainak válogatott ökölvivó gárdájával. 

Az első amerikai versenyt az európai 

csapat 10:6 arányban megnyerte. Az 

Európa válogatott négy magyar tagja 

közül Mándi és Frigyes győzött, 

Harangit lepontozták, Nagy pedig kika- Az Ujpest legyőzte a Hungáriát 

Budapesten a magyar nemzeti bajnok- 

ság egyik legérdekesebb mérkőzését bo- 
000 e 

Házasság. Tóth Sándor ismert 

timisoarai nagykereskedő, a Magyar 

Párt elnöki tanácsának tagja, a II. kerü- 

lleti római katolikus plébániatemplomban 
özvegy Grasznek Emilnével, szüle- 

tett Korponay Olgával házasságot kö- 

tött. 

* Dr. Erück Pál orr-, torok-, gége-, fül- 

orvos külföldről hazaérkezett és ismét : 
rendel délelőtt 9 10-ig, aélután 3-4-ig 

Eloyd-palota. Telefon 16-88. 

e ee 

OPEL kerékpárok 
normális ballon és duplavázu kivitelben megint 
kaphatók. Olcsó árak, kényelmes részletfizetések 

J. BARBIER, Jimbolia 

pott A csapat legközelebb Detroitban 
mérkőzik. 

Ellenőriz 

Lzamá 

tó ee a pló r 
nuzási Je ik 

pokban ej EL e 
ys 

NE D0 nogy sn 
mett szükség ivatalos gse 
ellenete On a niegyétus 

e 
eketése k azt nittek. 

nesek eztel e egis 
evelenek sem a szeten 

vezel naat ketszet e gyelme 
huz en e. 

Kövesse pél igaley ai eb két ze sofs] 

- Ellentétek a keresztény nemzeti 
pártban. J elentettük, hogy a román ke- 
resztény nemzeti párt timistorontali ta- 
gozatában ellentétek vannak és hogy a 
párttagok egyrésze Bo gdanaAnton dr. 
elnöknek állásától való eltávolitását és a 
pártból való kizárását követeli. Vasár- 
nap ebben az ügyben Tier anu Alexan- 
dru elnöklete alatt értekezlet volt, ame- 
lyen a pártközpont megbizásából S cri- 
d on Leon képviselő is résztvett. Az ér- 

tekezleten negyvenegy körzet és nyolc- 

van község szervezeteinek vezetői Tie- 
ranu Alexandru álláspontja mellett fog- 

laltak állást. 

- Dr. Burian sebész külföldi utjáról 
visszaérkezett, ujból rendel. Str. Galati 
2. Telefon 15-10. 

- Negyvenezer lei értékü ékszert loptak. 
Secosan Aurel, az Albina bank lugoji 

fiókjának főtisztviselője, jelentést tett a lu- 

goji rendőrségen, hogy lakásából eltünt szá- 

mos ékszer. A zsákmány harminchat darab 
arany és ezüst tallér, egy arany és egy ezüst 
óra láncokkal együtt, egy arany kereszt, 

négy pár arany fülbevaló, három gyémánt- 

gyürü és két arany jegygyürü, amely éksze- 

reknek az értéke közel negyvenezer lei. A lo- 

pással cigányasszonyokat gyanusitanak, 

akik koldulás ürügye alatt bekopognak min- 

den házba. A tolvajok kézrekeritésére a lu- 
goji rendőrség meginditotta a nyomozást. 

. 

- Aki állitólag halállal fenyegette meg 
Ausschnittot. A fővárosi esküdtbiróság most 
tárgyalta Horodiceanu Hlie volt tiszt- 
viselő bünperét, akit azzal vádoltak, hogy 
halállal fenyegette meg Ausschniti 
Maxot, az ismert nagyiparost. A vádlott va- 
lamikor tisztviselője volt Ausschnitt vállala- 
tának és amikor elbocsátották, százezreket 
követelt. Mivel nem teljesitették kérését, le- 
velet irt a nagyiparosnak, akit halállal fe- 
nyegetett meg. Letartóztatása alkalmával 
töltött revolvert találtak nála. Az esküdt- 
szék előtt a vádlott tagadta, mintha ő irta 
volna a fenyegető levelet és az esküdtszék 
bizonyitékok hiányában végül is felmentette. 

- A hirhedt bandita ismét szökni akart. 
A Credinta cimü lap értesülése szerint 
Coroiu, a hirhedt bandita szökési tervet 
dolgozott ki, amelyet csak az utolsó pillanat- 
ban sikerült leleplezni. Coroiu egyizben már 
megszökött a botosanii fogházból, de ujból 
önként jelentkezett az ügyészségen. Perének 
tárgyalását november 20-án kezdi meg a 
bacaui esküdthiróság, a banditát néhány 
nap mulva átszállifják Bacauba és az ottani 
fogház különlegesen megerősitett cellájában 
helyezik el. 
..................... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 
Kedd, október 13. 

Avpolló-mozi: A kettes számu kémiroda. 

Capitol-mozi: Botrány az operában és az 

első plasztikus film. 

.
 

Prcservativ alegmegbizhatóbb.Huszon 
hat állam egészségét óvja. Minden 

darab többszörösen ellenérizve 
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Lon doni pénzügyi és tőzsdei körökben 

elyez hirek terjedtek el, hogy a font árfolya- 

mát nem lehet az eddigi szinten megtartani. 

Ezek a hirek arról is szólnak, hogy a dollár 

leértékelése sincsen kizárva. A fontnál 10- 

15 százalékos értékcsökkentést várnak. Ugy 

t dják, hogy ez az aláértékelés már bekövet 

Kezett volna,hogyha Angliát a francia-angol- 

amerikai pénzegyezmény nem kötötte volna. 

Hangsulyozzák, hogy nincsen szó spekulá- 

ciós devalválásról, hanem a piac által dik- 

tált értékcsökkentésről van szó. Az érték- 

csökkentésnek ugyan még egyelőre utját áll- 

a a hármas pénzügyi egyezmény, de meg 

vannak róla győződve, hogy az hosszabb idő- 

e
 

ior kerül hamarosan az angol Toni 
és a dollár értékének csükkenlésére is 

re nem tartható fenn. A font értéke két nap 

A városi főorvosi hivatal felhivja azo- 

kat a bankokat, szállitási vállalatokat, 

kereskedelmi cégeket, valamint kereske- 

delmi ügynökségeket, amelyek 1930 óta 

helyiséget, vagy céget változtattak, 

vagy pedig nagyobbodtak, hogy azt ha- 

ladéktalanul jelentsék be. Ezek ugyanis 

apján kötelesek egészségügyi illetéket 

Az összes ipari és kereskedelmi válialatok 
lakbérük 1-3 százalékát kötelesek évente 

egészségügyi illeték címén fizetni 

az egészségügyi törvény rendelkezései 

zetni. A főorvosi hivatal közegészség 
ügyi ügynökei végigjárják az érdekelt 

óta észrevehetően esik. Megállapitják azt 
is, 

hogy azokba az országokba, amelyekben a 

pénz értékének csökkentése már beállott, 

megindult az arany vi önlése. Lond 

ban ezért is beszélnek a font leértéke
léséről 

és hozzáteszik, hogy a fontnak amugy sin- 

csen stabil értéke. A dollárnál ez a kérdés 

másképpen áll. A dollárnak szilárd árfoly
a- 

ma van. Itt a leértékesités kimondására Roo- 

sevelt elnök jogosult, aki az utolsó érték- 

csökkentésnél felhatalmazást kapott, hogy 

szükség esetén további 10 százalékos csök- 

kentést mondjon ki. Az elnök mostani maga- 

tartása azonban a dollár értékecsökkentésé- 

nek valószinüsége ellen szól. 

eégeket és amennyiben megállapitják, 

nez egyesek nem jelentkeztek, azokra 

a köteles illetéken kivül még büntetést 

is kirónak. 

Az uj egészségügyi törvénynek ille- 

tékfizetési rendelkezései eddig csak 

azokra a cégekre és vállalatokra vonat- 
koztak, amelyek az 1930. év óta létesül- 

tek, vagy pedig 1930 után nagyobb vál- 

tezáson mentek keresztül. A közegész- 

zése azonban az egészségügyi illeték kö- 

telező voltát kiterjeszti az összes ipari 

és kereskedelmi vállalatokra is. Ezen- 

tul az összes ipari és kereskedelmi válla- 

latok lakbérük 1-3 százalékát kötele- 

sek évente egészségügyi illeték cimén 

fizetni. A főorvosi hivatal mellett külön 

nyilvántartási hivatal létesül, amely 

ezeket az illetékeket kiveti és behajtja. 

Tekintettel, hogy az irodának rengeteg 

előkészitési munkára van szüksége, a 

közegészségügyi miniszter hozzájárult, 

hogy az ipari és kereskedelmi vállalatok 

ezt az egészségügyi illetéket csak az uj 

költségvetési évtől kezdődőleg, vagyis 

1937 április 1-től fogva fizessék. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az 

első szám a vételt, a másik az eladást 

jelenti.) Francia frank 6.21-6.55, 

svájci frank 31.19-32.77, hollandi fo- 

rint 75.88-76.28, angol font 505-510, 

olasz lira 8.30--9.90, dollár 99.50-102, 

német márka 4á1-42, csek korona 5- 

550, pengő 25-29.50, osztrák schilling 

23-24.60, zloty 18.80-19,50, dinár 

290-3, leva 0.90-1.20. 

A szabadforgalmi devizák piacán a 

márka iránt élénkebb kereslet volt. A 

márka árfolyama 37.50-37.80 között 

ingadozott. A lira árfolyama 6. 50-6.80 

között mozog. Az osztrák schilling iránt 

nem mutatkozik kereslet és az árfolya- 

ma 27.50 körül alakult ki. A cseh koro- 

na árfolyama 5.05, a drahma árfolyama 

0.90-0.93. 

A buza ára ugrásszerüen emelkedett. 

A belföldi gabonapiacon még mindig 

nem állt helyre a rendes üzleti forgalom, 

de Constantából már a vételkedv élén- 

külését jelentik. A kereslet megindulása 

jótékony hatással volt a bánsági piacra 

Jiubán őndte 

göldz 

enyés 
cimű verskötete 

legközelebb megielenik 

200, 100 és 50 leies 

kiadásban 

Előjegyzéseket elfogad 

Déli Jticlap 
kiadóhivatala 
Timisoaral., Pla Brátianu 

kedett, a tengeri és a akormanyárpa 

irányzata pedig megszilárdult. A piaci 

árak a következők: uj buza 78 kilós 425, 

uj buza 79-80 kilós 430, ótengeri 310, 

uj tengeri november-decemberi szálli- 

tásra 240, zab 255, takarmányárpa 280, 

tavaszi árpa 300, korpa 240, muharmag 

a20, napraforgómag 400, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

780, nagymalmi liszt 800 lei százkilón- 

kint. A lucernamag 24 és a lóheremag 

26 lei kilónkint. 

FIZESSEN ELŐ 

A DÉLI HIRLAPRA! 
ségügyi miniszterium ujabb rendelke- ig, mert a buza ára ugrásszerüen emel- 

- RE ÉNY - 
Forditotta 

Irta: 
s. Kovacs Ferenc 

Robert Peiper 

20 
- Ezt adja be másnak! A cechemet előbb kifi- 

zetem a főurnak és ezzel el van intézve a 
mi találko- 

zásunk. Ön engem lebeszél Hollywoodr
ól? 

Hangosan felnevetett, irónikus tekintetet vete
tt 

Charlesre, felállt és ment. 

XIX. 

Eddie és Anny végigjárták éjjel Hanburgot. A 

St. Pauli-utcát a sátrak és s szórakoztató bódé
k kikiál- 

tói hangossá tették. Amerikautazók, német, angol
, ja- 

pán matrózok, hamburgi utcanők, francia k
okottok, 

szabadnapos pincérek, tengerésztisztek é
s egyéb cső- 

cselék járt fel és alá egyfolytában. 

Az Alkazár, a nagy varieté szinpad előtt 
egy- 

másra torlódva álltak az autók. Lovasrendőrök várt
ak 

munkára. 

Valaki elesett. Orditott. Embertömeg vette kör
ül. 

Az idegenek izgulnak ezen. A rendőr már ott is volt. 

Ez vicc. Egy vig matróz egy idegenvezetőtől
 leszu- 

ratta magát. Természetesen kés nélkül. Szinhá
z. Be- 

viszik. Nagyon csodálkozik, hogy komolyan vett
ék. 

Az Alkazárban vége az előadásnak. Szmokingos 

urak, estélyi ruhás hölgyek hagyták el a varietét. 

Anny szorosan hozzásimult Eddiehez. 

A hotel felé mentek. 

A következő napon délben felszálltak a Bremenre. 

rendezve. 
- Félek, Eddie! 

Miért? í 

Félek az uj világtól. Félek miattad, mert te 

most hazajössz a szüleid, a barátaid és az emlékeid 

közé. 

- Ésaz a másik? 
Annak a nevét nem is emlitem, az momra 

A Bremen? Uszó szálloda minden komforttal be 

- De egy csodálatos titok van köztetek. Mindig 

rébuszokban beszélsz, ha róla van szó... 

- Eletem kis epizódja volt, semmi más. Hidd el. 

- Anny, szomoru lettél. Tudom, ez a honvágy. 

Hiszen ez az első utad, amely a tengeren tulra visz. 

Ha már odaát leszünk, meglátod, ismét jókedvü leszel, 

ugy-e, megigéred nekem? Furcsa, hogy ti asszonyok 

mindig visszagondoltok a multra. Anny, nevess... 

látod, igy tetszel nekem! 

- Mindenki azt hiszi, hogy nászutasok vagyunk. 

Nézd csak, ott azok már várnak arra a csókra, amit te 

nekem adni fogsz. 

- Azért is - és Eddie megcsókolta a lányt. A 

szél lesodorta fejéről a Emlapiát és belevitte a ten- 

gerbe. 

- Kárt érte, nagyon jól állott neked. 

- Ellenkezőleg, rettenetesen! De hallod, a gong. 

A stevard csodálkozni fog, hogy milyen étvágyam 

van ma. Szegény kalap. Nézd csak, hogy sülyed... 

Vajjon jó falat-e egy ilyen kalap a halaknak? 

- Ismered azt az urat, aki ugy idenéz? 

- Ez Eisenstein, orosz filmrendező, aki a Potem- 

kint forgatta. Néhány szót váltottam vele a reggelinél. 

Hollywoodba megy, hogy az uj berendezéseket tanul- 

mányozza. 

Szóval ő is, mint minden nagy... Hollywoodba! 

Mindenki Hollywoodba megy! Valóságos paradicsom 

lehet az a Hollywood. 

- Talán.. 

gyon savanyu alma jut és kár, hogy kígy 6 i 
vannak 

Hollywoodban. Mérges kigyók. 

- Adámom, félsz? 

- Tőled nem, kis Évám. 

XX. ; 

- D-vonat, Prága, Dresden, Berlin felé beszállás, 

- kiáltotta a váróterem portása. 

Charles Brandes ugy rohant, hogy az állomás- 

főnököt szaladtában majdnem fellökte: Midőn fülké- 
jében ült, fellélegzett és megállapitotta, hogy ezt b

i- 

zony Nurmi sem csimálta volna jobban. Körülnézett. 

. Azt tudom, hogy soknak csak na- 

A két szembenülő utas minden bizonnyal nászutas 

volt. 

A férfi komoly arccal egy könyvet vett elő. 

Charles, akit a Tizenhetek Klubjában mint irodalmárt 

ismertek, néhány perc mulva megállapitotta, hogy a 

nászutas férfi Wedekind Marduis von Keit 

cimü könyvét olvassa. 

A vonat kerekei ritmikusan ütötték hozzá az üte- 

met. És szomszédja éppen azt olvashatta: Az élet egy 

csuzda... 

Aztán beszédbe elegyedtek. A házaspárt Braun- 

nak hivták. Három nap előtt volt az esküvőjük és 

most Berlinbe utaznak. 

Charles azt mesélte, hogy ő ugyan szegény, de 

reményekben gazdag és hogy Németországban szán- 

dékszik letelepedni. ; 

ön müvész, ugyebár? - kérdezte az asszony. 

- Müvész? Ha okvetlenül annak akar nevezni.. 

- Tehát igazad volt, Frizi... Ugyanis a felesé 

gem rögtön mondta. 

- Berlin drága hely, - mondta Braun és hen- 

cegve tette hozzá - minden esetre nagy vállalatom 

van Berlinben . . . és nyolcszobás lakásom a Kurfürs- 

tendammon. 

Aktatáskát vett elő, megkinálta feleségét egy 

sonkászsemlével és Charlesnek is nyujtott egyet. 

Charles nem akart venni. 

- Csak vegyen, ön biztosan éhes. Csak nem fog 

nekünk kosarat adni. 

- Ugy van, nagyságos asszonyom, éhes vagyo
k, 

nagyon éhes vagyok, de nem a gyomrom éhes! 

Tekintetük találkozott. Charles összehuzódott, 

ugy érezte, hogy átláttak szavain. 

Egy ideig hallgattak. 

Ésmit fog ön Berlinben kezdeni, - kérdezte 

EBraun. 
- Nem tudom, hogy Berlin mit fog velem kez- 

deni... 
Charles cigarettát vett ki tárcájából és mielőtt 

gyufát vett volna elő, Braunné tüzet adott neki. run 

pedig csokoládét evett. 
- Szeretem a znéb - mondta az asszony. 
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A II. ker. 
róm.-kat. 
egyház- 
községi 

Rádió 
Medd, október 18. Bucuresti. 6.30: Reg- 

goli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 

zek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramo- 

fonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.20: 

Gramofonlemezek. 15: k. 16.45: Elő- 
adás. 18: szórakoztató gramofon-lemezek. 

19: Felolvasás. 19.15: A szórakoztató-leme- 

zek további közvetitése. 20: Felolvasás. 

20.20: Mihejlescu Leana énekel. 20.45: A 

Mutaffian-mandolinzenekar hangversenyé- 

nek közvetitése. 21.15: Felolvasás. 21.30: A 

szimfónikus zenekar hangversenyének adá- 

sa. 23.20: Lemezek. Budapest I. 7.45: Torna. 

Utána: Gramofon. 11: Hirek. 11.20: és 
11.45: Felolvasás. 13.05: Cigányzene. 13.30: 

Hirek. 14.30: Rendőrzenekar. 15.40: Hirek. 
17.10: Asszonyok tanácsadója. 18: Turóczi- 

Trostler József előadása. 18.30: Hangleme- 

E óhivdetések 
Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel zemélyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

Eerafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

llást keves 

Nyelvvizsga folytán 

elbocsátott postásszülők 15 éves fiugyer- 

myeküket mechanikushoz, villany- vagy viz- 
vezetéki szerelőhöz szeretnék inasnak adni, 

helyben, esetleg vidékre is, mivel a fiut nem 

tudják tovább tanittatni. A fiu intelligens, 

ó gyermek, 2 gimnáziumot végzett. Érdek- 

lődni kérem a kiadóhivatalban. (4747) 

fahás 
Nagy üres szoba 

iodának, varrodának, vagy lakásnak, októ- 

ber 18-től kiadó. Ugyanott butorozott szoba 

vagy két személy részére kiadó. Cetate, 
Str. Mercy 2., et. II. 16. (4765) 

2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 
letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 
e kiadóban leadni. (4648) 

Két szobás 

jakás, III., Odobescu-utca 40 alatt, Odobes- 
cu és Romulus-utca sarkán, fürdőszobával, 

(4769) kiadó. 

zek. 19.25: Krudy Gyula emlékezete. 19.50: 
Engel Iván zongorázik. 20.30: Ravasz László 
dr. előadása. 21: A rádió szalónzenekara. 
21.35: Hirek. 21.55: Cigányzene. 23.10: Idő- 

járásjelentés. 24: Kerntler-zongorahármas. 

1.05: Hirek: Budapest II. 18.50: Francia 
nyelvoktatás. 19.25: Hanglemezek. 19.55. 
Mezőgazdasági félóra. 20.30: Lantos Ferenc 
tárogatózik. 21.30: Hirek. Bécs. 18.40: Térd- 
hegedü és vonósötös. 23.20: Vonósnégyes. 
24.20: Zenekari hangverseny. Belgrád. 21: 
Szimfónikus-hangverseny. 23.20: Vendéglői 
zene. Berlin. 21.10: Vonósnégyes. 

Szerda, október 14. Bucuresti 6.30: Reg- 
geli müsor közvetitése. 13: Gramofonleme- 
zek. 18.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30.: 
Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Elő- 
adás. 18: Sibiceanu-zenekar. 20: Felolvasás. 
20 20: Balett-lemezek. 21.25: A rádiózenekar 
és Stadelmann János orgonamüvész hang- 

Modern 

2.szobás lakás, fürdőszobával, kiadó. Erdek- 

lődni lehet Michibach bőrkereskedés, I, 

Piata Unirii 7. (4758) 

a szép akar lenni 
Használjon KIILKA-féle Hliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „fFekete Sashoz" I., Plata L c. Bratlann 

83-szobás 

lakás fürdőszobával, navember 1-re, kiadó. 

IV., Gheorghe Baritiu 29. (4759) 

Eilegáns utcai 

különbejáratu butorozott szoba, II. kerület 

központjában olcsón, kizárólag pontosan fi- 

zető korrekt urnak kiadó. Cim a kiadóban. 
(4775) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
mari szaklapja e 

Éfazeta 
Nestanratoriior si Hotellerilor 
Vendéglősük és Szálladások 

Lapnja 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 

Ödön előad 

Nr. 4883]1936 adm. 

proximul 

nSsánnicolaul-Mare se va tine in zi- 
lele de Sambáta, 24 Octombrie 1936 
pentru tot felul de vite, 
25 Cctombrie 1936 

versenye az evangelikus templomból. Bux- 
tehule: D-moll passacaglia. Bach: G-moll 
ábránd és két korál. Handel: D-moll orgona- 
és zenekari verseny. 22.10: Istratty Edgár 
énekel. 22.40: Kis rádiózenekar. Suppé: 
Schubert, nyitány. Recktenwald: Bécsi 
schrammeizene. Moszkovszkij: Spanyol tán- 
cok. Urbach: Mendelssohn-ábránd. Morena: 
Egyveleg. Budapest I. 7.45: Torna. Utána: 
Giamofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felol- 
vasás. 18.05: Kiss Judit zongorázik. 13.30. 
Hirek. 13.45: Bertok István énekel. 14.30. 

18: Haydu István gordonkázik. 18.30: Dóczy 
Jenő dr. előadása. 19: Szalónötös. 19.40: Csi- 
szár Béla előadása. 20.10: A rádió szalónze- 
nekara. 21.05: Végh Istvánné elbeszélése. 
21.30: Hámory Imre magyar nótákat énekel. 
22.30: Hanglemezek. 1.05: Hirek. Budapest 
II. 19.15: Olasz nyelvoktatás. 20.35: Barsi 

ása. 21.10: Hanglemezek. 22.05.: 

fülönféle 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 
9. Adám Willwerth. (4382) 

Elköltözés végett 

átadnám, esetleg elad n k Napoleon 2 

szám alatt levő üzletemet. Bővebbet ugyan- 
ott a cukorkaüzletben. (4770) 

Herzl 

október 18-án vállal mindenféle megbi- 
zást Budapestre és vissza. Uj cim: IV., str. 
Emanuel Gojdu 3. Telefon 17-24. (3478) 

Hölgyek szives figyelmébe! 
Harisnyaszemek fel 

pontosan és olcsón vállalom. Cim: II. ker., 
Str. Gh. Asachi 21, ajtó 7. Burkus-vendéglő 
közeiében. i 

Mrimária camunei Sánnicolani-Mare 

dágát 

Publicatiune 
Aducem la cunostintá generalá, ca 

Tára de Tará 

Duminecé, 
pentru márfuri. 

iparos asztalán Gara C. F. R. in loc. 

, Primária 

Forditó-irod 
, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlat 

) van, ahol, mint eddig is olcsón vál talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer. tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
; rditását, illetve leirását román, magyar, 

francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
lyen . 

N. MAGDU 
omán nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti és 

Timisoara város volt első forditója. 

* 

ám 

gyümölecsösét, 

szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyve 

Messokszorozza keresetét, haz- 
me 

J Növényvédelem és Kertészet 
........... 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 
AKki előfizet a Növényvédelemre, 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jér 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

alábbi 

cs 
kertünket - Sánt 

ai: Hogyan készitsük el virágos 
ha: Szőlő kártevő. 

kiadóhivatalától, Timisoara. 

ehó18-án 

Árusitót Schiffer bizottsa 
jelentkezhetne: e hó 1 

Cigányzene. 15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 

Aus. Coman m.p. D 

lesz a Tráian-tér 

sielnöknei 
S-től 

Hirek. 22.30: Lakatos Floris és cigányzene 
kara muzsikál. Bécs. 20.25: Samson és Delila 
opera előadása. 23.20: Lemezek. 24.45. A 
régi Bécs zenéje dalokkal. Belgrád. 20.50 
A rádiózenekar. 21.25: Lemezek. 22.30 
Tánczene. 23.20: Zongorahármas. Berlin. 2 
Hangverseny. 21.45: Zongorajaték. 22: n 
dulók, nyitányok, dalok. Deutschlandsender 
22.15: Zenekari hangverseny. 23.20: Fuvoli 
és zongoraszonáta. 24: Zenekari hangve 
seny. Frankfurt. 19: Hangverseny. 21.4 
Vidám-est zenével. Milánó. 21.40.: Orgon 
hangverseny. 22.40: A csendőrzeneka 
2330: Tánczene. Pozsony. 19: Magyar-mü 
sor. Prága. 20.10: Katonazene. 21.05.: A 
filharmnónikusok hangversenye. 23.15: Le 
mezek. 23.40: Lemezek. Róma. 21.40: Zene 
kari hangverseny. 22.30: Hegedüjáté 
23.30: Tánczene. Stockholm. 19.15: Lemeze 
20.30: Katonazene. 22.15: Karének. 23 
Tánczene. Strassbourg. 21.15: Lemeze! 

Primária Municipiului fimisosr 

No. IV. 457011936 
din 8 Octombrie 1936 

Publicatiune 
Se aduce la cunostntá publica, cá 

timpul si locul vaccinárilor pentru co- 
pii in etatea dela 3 luni páná la 12 
ani, precum si revaccinarea copiilo 
páná la etate de 12 ani, cari insá 
nu sunt revaccinafti se vor electua 
pe teritoriul Municipiului Timisoara 
in felul urmátor: 

In cetate DI. Dr. losit Todan va vac- 
cina in localitatea scoalei primare 
din circ. 1, Sitrada Gen. Grigorescu 
Nr. 1, la 16. si 17 Octombrie 1936, 
orele 3 p. m. 

In circ. san. urb. (I, DI. Dr. Liviu 
Selegianu va vaccina la 17. si 24. Oc- 
tombrie a. c., orele 11 a. m. in scoalá 
de fete din Strada Titu Maiorescu 6. 

in circ. sanitara urb. III DI. Dr. M- 
ilivoi Stefanovici vavaccina la 21. si 
28 Octombrie a. c., orele 4 p. m. in 
scoala primaraá de baáeti din Stradai 
Barnutiu. 

In circ. sanitará urb. IV DI. Dr. loan 
Bontilá va vaccina la 15. si 22. Oc- 
tombrie a c. la ora 2 p. m. in scoala 
de báeti din II, Strada Pipos Nr. 4. 

In circ. sanitará urb. V. Elisabetin 
va vaccina DI. Dr. Stefan Banii la 
15. Octombrie 1936, orele 3 p m. in 
scoala din Piafa Lahovary. 

in circ, sanitará urb. VI losefin DI. 
Dr. Vasilie Pintea va vaccina in lo- 
calul sec orului IV adm. din circ. IV, Str. 
Jancu Vácarescu 1, la 15,, 16. si 17 
Oct. a. c. la ora 4si jum. p. m. 

ln circ. urbaná sanitara VII Mehala, 
va vaccina DI. Dr. Eugen Ratiu la 14 
si 20. Octombrie a. c la ora 2 p. m. 
in scoala primará de stat Nr. 9, din 
Piata Avram Jancu 

In circ. sanitará urbana VIII Mehala 
DI. Dr. Eugen Ratiu va vaccina la 20. 
si 21. Octombrie a. c. la ora 10 a. m. 
in scoala primará de stat din Strada 
Crisan 
Despre aceasta dispozitiune se in- 

stiinteazá publicul cu observatiunea, 
cá copii sunt obligati a se vaccina si 
revaccina, iar aceia care au lost vac- 
cinati de medici particulari sau din 
cauza de boalá nu se pot vaccina, 
párintii lor sunt datori a prezenta me- 
dicilor de circ., ca medic vaccinátor, 
un atestat legal din partea medicului 
partieula.. 
Neindeplinirea acestui ordin si neg- 

liarea totalá a vaccinárilor se va pe- 
depsi conform dispozitiunilor art. 42 
si 54 din legea sanitará si contform 
dispozitiunilor art. 45 si 46 din Re- 
gulamentul pentru vaccinarea si re- 
vaccinare. 
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Dr. Tabie m.p 

pPentru conformitate: 
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